

# 从潍坊到烟台骑行278公里返校

烟台大学这位学子用时一天半



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 张艺馨 摄影报道)近日,在烟台大学就读的一名学生在网络上发布了一条视频,记录了他从老家潍坊一路骑行返校的过程,全程278公里,用时一天半。视频发出后,受到了众多网友的关注。

这位学子叫李鑫鹏,今年20岁,在烟台大学读应用物理学专业。平时就是户外骑行爱好者的他,在暑假期间也尝试过多次短途、长途的骑行挑战,“暑假期间骑行没有设置目的地,感觉骑得差不多了就返程,主要就是为了给‘骑行返校’做好准备。”

起初,提起“骑行返校”的想法时,李鑫鹏的家长是持反对意见的。“父母肯定是因为担心我的,想开车送我到学校,但最后还是被我说服了。”李鑫鹏认为,这样的返校形式不仅能够让他看到不一样的风景,也是成长路上一

次特殊的体验。

车子是他几年前买的一辆普通的山地车,带上母亲给准备的水果和两包猪肉脯,8月24日上午6点,李鑫鹏开始了他的骑行之旅。他告诉记者,自己提前规划了大致的线路,定好了晚上要住的酒店,一路上跟着手机导航里推荐的线路骑行。

他也戴了运动手表来记录监测骑行距离和速度。没有运动相机,他就在安全的路段,一边骑行,一边拍摄下自己前进的身影。“累了就坐在路边休息一下。在一家路过的小店吃饭,可能因为心情的原因,那家店的馄饨是我吃过最好吃的,老板娘知道我是骑行返校的大学生,还送了我一串葡萄。”

第一天骑行了165公里,第二天5点30分继续出发,到中午李鑫鹏终于抵达烟台大学。整个过程278公里,用时一天半,每小时骑行约17公里,途经寿光、寒亭、昌邑、平

度、莱西、莱阳。李鑫鹏告诉记者,骑行过程中,他曾遇到一位同是骑行爱好者的大哥,在和对方攀谈中得知,这位大哥是从山西过来的,目的地是威海,已经骑了1000多公里了,“我当时就想着,等我到这位大哥这个年纪也这么潇洒就好了。”

由于出发时是轻装上阵,李鑫鹏的父母8月26日上午驱车来到烟台大学给他送来了行李,同行的还有他的弟弟。接下来的两天里,他们骑着电动车吹海风、看夜景,也游览了博物馆、渔人码头,逛了烟台大学校园和小吃街。

李鑫鹏也用视频将一家四口游玩的时光记录了下来,视频中他写道:“带着家人感受我的大学生活是一种什么样的体验?我们不在意的建筑,是他们眼中美丽的景色;我看惯了的海,是弟弟喜欢的地方;我吃腻的夜市,让他们拍手叫绝……”

## 让优秀创业项目更好落地烟台 2023中国·烟台海内外精英创业大赛优秀项目推介会顺利举行



9月8日,由中共烟台市委人才工作领导小组办公室、烟台市人力资源和社会保障局主办的“2023中国·烟台海内外精英创业大赛优秀项目推介会”在烟台中心大酒店举行。烟台市人力资源和社会保障局有关负责人,各区市组织、人社部门负责人、有关载体园区负责人、12家创投机构负责人等共150人参加活动。

作为烟台“双招双引”的工作品牌,海内外精英创业大赛已连续举办8年,以“慧聚烟台 共赢未来”为主题,围绕烟台重点发展的高端装备制造、电子信息和新一代信息技术、高端化工和新材料、生物医药、现代海洋等领域,先后吸引了20多个国家(地区)、2000余个人才项目参赛,140多个优质项目落地孵化,投资总额

15.65亿元。目前已认定高新技术企业5家。落地项目负责人中博士学历占比70%。先后有40人入选国家、省、市三级重点人才工程,实现了“慧聚烟台”的示范效应。

今年大赛设北京、山东、上海、深圳四个赛区和乡村振兴赛道,从5月25日面向海内外正式启动报名到6月30日报名截止,累计征集参赛项目300多个。其中,国内项目141个,占比46%,主要来自北京、上海、广州、深圳、天津、哈尔滨、成都、重庆、南京、青岛等城市;海外项目179个,占比54%,主要来自美国、日本、俄罗斯、英国、韩国、新加坡等。经过赛区预赛、决赛,共筛选出46个优秀项目晋级综合评审,其中国内项目18个,占比39%;海外项目28个,占比61%。项目负责人中博士32人,占比70%;硕士14人,占比30%。

## 全市机动车安检机构实行“红黄蓝”排名管理 连续三个月进入红色名单将被警告

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)近日,烟台市公安局交警支队对全市所有机动车安全技术检验机构7月份开展业务的排名情况进行通报。全市120家安检机构,其中开展业务的有113家,7家机构未开业未开展业务。

烟台交警提醒,今后,将继续

每月对全市所有安检机构开展的业务情况进行考核排名,同时对全市安检机构试行“红黄蓝”排名管理,排名前二十名进入蓝色名单,排名后十名进入红色名单,排名中间进入黄色名单。连续三个月进入蓝色名单机构评为三级安检机构,连续三个月进入红色名单机构将被警告。

## 提高消防意识 保障校园安全

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马岳宏)近期,学校已经开学。学校作为人员密集的场所,一旦发生火灾,后果不堪设想。为保障校园安全,提高师生消防意识,消防部门总结了校园防火安全常识。

### 校园如何预防火灾

1. 不在宿舍存放易燃易爆物品。衣物和被子都是十分易燃的东西,因此要十分注意远离火源。还有一些易燃易爆的物品也要严禁带入寝室以免引起火灾。

2. 不在教室、宿舍吸烟。很多火灾的发生,烟头是罪魁祸首,所以请大家不要在寝室吸烟,在学校中不要随意丢弃烟头等火种,预防火灾的发生。

3. 注意用电安全,不违章用电,不乱拉电线,不使用违禁电器。大功率电器是引发安全隐患的主要问题之一,大家为了自己和他人的安全,要严禁使用大功率违禁电器。

4. 不长时间将充电器插在插座上。长时间充电易造成电器线路发生短路,火花易引燃该接线板附近的书本等可燃物造成火灾。因此,请大家尽量不要将充电器长时间插在插座上。



平安消防365



活动现场,参会项目与区市、投资机构进行了热烈的现场洽谈,部分项目还应邀赴区市实地考察对接。  
张孙小娱 杨舒程 柳斌

市人力资源和社会保障局副局长于腾强调,各区市要以此次对接机会为契机,加强区市与大赛项目沟通对接,不断巩固扩大对接成果,邀请项目负责人实地考察落地环境,争取在市级层面扶持政策基础上大胆突破,不断提升政策支持力度。对部分技术领先、规模大、投资多、前景广阔优秀项目,通过“一事一议”等方式,最大程度争取项目落地发展。

“举办大赛优秀项目推介会的目的,就是为了搭建项目与区市、银行以及投资机构之间充分对接交流的平台,帮助更多项目了解创业政策和金融支持政策,争取更多优秀创业项目落地烟台。”烟台市委组织部人才办主任贾赵勇指出,各区市要主动做好项目对接工作,积极做好项目落地发展的服务保障工作,切实做好政策兑现工作。